

Совлада  
тут же сои

## «Великолепная стрижка — это дар»

**Д**жон Фрида осматривает свой обновленный салон. Вдруг он неожиданно залезает под умывальный и кричит оттуда: «А вот это — настоящее «С»!» Фрида составил целый рейтинг кремовых мраморных плит, которыми облицованы стены и пол в салоне. Оценки варьируются от «А» (превосходно) до «С» (отвратительно).

«Главное удовольствие заключается в том, чтобы по-настоящему хорошо делать свое дело», — сообщает Фрида, вылезая обратно.

Посетители салона, особенно дамы с Мэйфэ, будут очарованы его новым дизайном. Причем не столько из-за красоты мрамора, сколько из-за того, что подсветка в салоне стала особенно лестной для клиентов — благодаря Джону Фриде, пригласившему лучшего в Великобритании дизайнера по освещению. Переоборудование лондонского салона знаменует начало нового периода в жизни Джона Фриды, бывшего мужа Лулу и одного из самых богатых британских стилистов. Недавно, в возрасте 54 лет, он снова стал отцом. Джон прекрасно выглядит: элегантный черный костюм, легкий загар, серебристые волосы, которые он стрижет себе сам.

Дед Фриды, польско-еврейский иммигрант, работал парикмахером на Флит-стрит. У отца Джона был свой парикмахерский салон в Илинге, зеленом пригороде Лондона. Отец Джона мог позволить себе отправить детей учиться в частную школу. Он очень хотел, чтобы Джон стал врачом. «Я стал парикмахером только для того, чтобы избавиться от нудной учебы», — говорит Фрида. — Мой отец ужасно сердился. Но когда он понял, что я непоколебим в своем решении, то сказал, что в таком случае я должен работать в лучшем салоне Лондона».

В 16 лет Фрида устроился на работу к Леонарду, лучшему дизайнеру причесок того времени. Вскоре Джон уже ассистировал ему на съемках топ-моделей и знаменитостей. Таких как Твигги, Джеки Онассис, Джерри Холл и «Битлз». В результате некоторая толика славы перепала и ему.

В 1976 году, после открытия первого салона, Джон Фрида создал свою самую знаменитую стрижку (Purdey) для Джоанны Ламли, которая снималась то-

гда в фильме «Новые мстители» (The New Avengers). В 1990 году Фрида перестал собственноручно стричь клиентов. Вместо этого он занялся продвижением своего бизнеса по производству средств по уходу за волосами.

Фрида начал готовить бальзамы и лосьоны для волос, чтобы использовать их в собственном салоне. Однако очень скоро в салон стали заходить не только клиенты, но и покупатели, чтобы купить, например, лосьон, препятствующий выпадению волос. После того как стилист продемонстрировал действие бальзама для роста волос в британском ток-шоу Ричарда и Джуди «Сегодня утром», телефон в салоне просто разрывался от звонков.

В это же время фармацевтическая компания Boots заказала у Фриды дизайнерскую серию средств по уходу за волосами, которая моментально была распродана.

Затем пришла очередь революционного лосьона Frizz-Ease, ставшего сенсацией. По словам Фриды, мир был поражен, узнав, что около 60% женщин планеты страдают от вьющихся волос. Средство Frizz-Ease знаменито даже тем, что уладило локоны Николь Кидман.

В 2001 году Фрида продал свой бизнес японской компании Као Corporation за 450 миллионов долларов. Сейчас он консультирует компанию и по-прежнему активно занимается салонами (три в Лондоне, два в Нью-Йорке, один в Лос-Анджелесе и один на Барбадосе), которые не были включены в договор.

Сделали ли его деньги счастливым? «Понятно, что приятно быть богатым», — соглашается Фрида. «Но настоящая награда для меня — это не прибыль, полученная в результате какого-то действия, а само действие. Сейчас распространено мнение, согласно которому всякое действие должно быть мотивировано вознаграждением; все думают — а что мне за это будет?»

Джон Фрида придерживается других взглядов. В шестидесятые годы он увлекся восточной философией и даже совершил паломничество по индийским монастырям. Он постоянно жертвует довольно крупные суммы денег в Фонд сиддха-йоги, будучи его преданным сторонником.

На протяжении нашего интервью Фрида сыпет на-

### The Daily Telegraph

Харриэт Грин

*Джон Фрида, любимый стилист знаменитостей и непревзойденный покоритель завитушек, рад поговорить о волосах Шери Блэр и о том, как стать счастливым.*

*Только не спрашивайте его о бывших женах и о смене памперсов.*